

国内

## 事业单位工作人员考核有新规定

据新华社北京2月1日电 中央组织部、人力资源和社会保障部1日发布《事业单位工作人员考核规定》，对事业单位工作人员考核工作的基本原则、内容标准、方式程序、结果运用等作出了新规定。

考核规定明确，事业单位工作人员考核的方式主要是年度考核和聘期考核，根据工作实际开展平时考核、专项考核。年度考核是对事业单位工作人员一个年度内表现的总评，事业单位工作人员年度考核优秀档次人数，一般不超过本单位应参加年度考核的工作人员总人数的20%。

考核规定提出，对事业单位工作人员的考核，以岗位职责和所承担的工作任务为基本依据，全面考核德、能、勤、绩、廉，突出对德和绩的考核。要将考核结果与选拔任用、培养教育、管理监督、激励约束、问责追责等结合起来，作为事业单位工作人员调整岗位、职务、职员等级、工资和评定职称、奖励，以及变更、续订、解除、终止聘用(任)合同的依据。季哲

## 我国新增国际重要湿地18处

新华社杭州2月2日电 2月2日是第27个世界湿地日。记者从国家林业和草原局获悉，我国再新增北京延庆野鸭湖、黑龙江大兴安岭九曲十八湾、江苏淮安白马湖等18处国际重要湿地，总数达82处；面积764.7万公顷，居世界第四位。

今年世界湿地日的主题为“湿地修复”。当日，我国在浙江杭州西溪举办主场宣传活动，并发布2022年度中国国际重要湿地生态状况监测成果。结果显示，我国国际重要湿地生态状况总体保持稳定，湿地总面积比上一年有所增加，水质呈向好趋势，水源补给状况保持稳定；生物多样性丰富度有所提高，分布有湿地植物2391种；湿地保护修复成效明显。

许舜达

## 第三届消博会将在海南海口举办

新华社海口2月2日电 记者2日获悉，第三届消博会由商务部和海南省人民政府共同主办，将于4月11日至15日在海南省海口市举办，4月10日举行开幕式等活动。

海南国际经济发展局副局长姬国辉在“第三届中国国际消费品博览会筹备进展情况新闻发布会”上介绍说，本届消博会将成为2023年四大展会中首场线下举办的展会，众多境外全球头部企业高管和专业采购商将率团入境参展参会，面对面开展品牌推介和供需对接。

截至目前，第三届消博会各项筹备工作进展顺利，全球招展工作基本完成。本届消博会展览总面积10万平方米，其中，国际展区8万平方米，国内展区2万平方米。

刘邓



## “世界超市”开门迎客

2月2日，商户代表在义乌国际商贸城的大厅进行文艺表演。当日，全球最大的小商品批发市场——义乌国际商贸城迎来兔年开市。市场商户准备就绪，迎接全球客商的到来。

新华社发

长三角

## 我省今年公考笔试合格线划定

江苏省2023年度考试录用公务员笔试阅卷工作已经结束，报考人员可于2月3日9:00起登录报名网站查询个人成绩及排名。

根据各类职位的录用计划和考试成绩，省公务员局确定江苏省2023年度考试录用公务员笔试合格分数线为：A类职位公共科目总分110分且《行政职业能力测验》单科50分；B类职位公共科目总分105分且《行政职业能力测验》单科50分，其中公安机关B类职位公安专业科目55分；C类职位公共科目总分100分且《行政职业能力测验》单科50分，其中定向招录优秀村(社区)党组织书记(主任)职位(职位代码98)公共科目总分90分且《行政职业能力测验》单科40分；特殊专技职位(职位代码50-59)公共科目总分95分，且《行政职业能力测验》单科40分，专业笔试科目不划定合格分数线，但若未参加专业笔试，不得进入下一环节。

全省考试录用公务员面试工作将于2023年3月11日、12日进行。如因不可控因素面试需要改期，将提前公告。

据中江网

## 上海动物园就幼虎溺亡发布说明

2月1日，一段上海动物园一只幼虎在池塘中溺亡的视频引发网友关注。2月2日下午，上海动物园发布关于小老虎意外溺亡事件的情况说明称，1月9日上午10点左右，上海动物园将1只母虎与其4只幼崽(3雄1雌)外放至狮虎山西山外场地活动。在外放过程中，下午3点左右，有3只幼崽因外界人员及环境等因素干扰，导致应激反应，相继跳入隔离水池中。工作人员立即将母虎隔离，并迅速进入场地打捞，其中2只成功打捞，另1只未能成功打捞。2月1日下午1点，饲养员在巡视时发现1月9日溺水幼崽浮出水面，立即组织人员打捞并送至相关处置场所。

上海动物园表示，将充分吸取教训，举一反三，加强管理，完善动物应急处置预案，提升动物饲养管理技术水平。

据《新京报》

国际

## 韩美空军举行联合演习

新华社首尔2月2日电 韩国国防部2日表示，韩国和美国空军2月1日实施联合空中演习，美国空军B-1B战略轰炸机参与演习。

据韩国国防部发布的消息，演习在朝鲜半岛西部海域上空进行，参与演习的包括美国空军B-1B战略轰炸机和F-22、F-35B战斗机，以及韩国空军F-35A战斗机。演习重点在于增进韩美空军联合作战能力。韩国国防部说，演习体现了美方向韩方提供强力可靠的“延伸威慑”的意志和能力。韩美两国今后将继续加强与美国战略资产部署相关的联合演习。

据朝中社2日报道，朝鲜外务省发言人当天发表谈话，就美韩计划接连举行“延伸威慑”相关军演表示严厉抨击。

周思雨

## 土方对芬兰加入北约持积极态度

据新华社安卡拉2月1日电 土耳其总统埃尔多安1日说，在加入北约问题上，土方对芬兰持积极态度，而对瑞典则不是。

埃尔多安1月29日曾表示，土耳其可能在加入北约问题上区别对待芬兰和瑞典。土耳其外长恰武什奥卢随后说，他与芬兰方面就入约问题进行了沟通。芬兰在这一问题上取得一些进展，但瑞典却发生一些“挑衅性事件”。

瑞典近日发生反对土耳其的示威活动。土耳其照会瑞典驻土耳其大使，就示威活动提出抗议，并取消了瑞典国防大臣访问土耳其的计划。 王鹏飞

文体

## 立春元宵喜相连，本世纪仅6次

新华社天津2月2日电 2月4日和2月5日将分别迎来立春节气和正月十五元宵节，这两个节令紧相连，可谓喜上加喜。据了解，这种有趣的巧合，在21世纪这100年中仅有6次。

2月4日，立春，此时大地开始解冻，蛰虫逐渐苏醒，万物复苏的春天即将到来；2月5日，元宵节，又称“灯节”，是我国延续了两千多年传统节日。

“今年，大寒与正月初一相差2天，大寒与立春之间相差约15天，正月初一到正月十五是15天，于是就出现立春与元宵紧相连的情况。”杨婧说。

据统计，21世纪这100年中，立春和元宵紧相连共有6次，为2004年、2023年、2042年、2061年、2080年和2099年。

周润健



## 老街里院赏花灯

2月1日，游客在青岛市市南区新春灯会上拍照、赏灯。元宵节临近，青岛市市南区“逛街里”新春灯会上的璀璨花灯点亮了老城区的大街小巷，吸引人们前来赏灯。

新华社发

## 中国首位00后围棋世界冠军诞生

新华社北京2月1日电 中国围棋协会消息，第27届LG杯世界围棋棋王赛决赛第二盘1日在北京进行，丁浩九段执黑鏖战320手，以半目击败杨鼎新九段，三番棋2:0胜出，首次登上世界冠军宝座，他也是中国围棋界第一位“00后”世界冠军。

在去年11月进行的本届LG杯半决赛中，杨鼎新、丁浩分别淘汰韩国棋手申真谞九段和姜东润九段，提前为中国队锁定冠军。24岁的杨鼎新在自己此前三次的世界大赛决赛中获得一冠两亚，而22岁的丁浩是首次站上世界大赛决赛舞台。在1月30日的首回合比赛中，丁浩执白216手中盘胜。

两人第二盘比赛，丁浩执黑先行，序盘杨鼎新打入右边之后，双方开启战斗模式，丁浩逐渐积累优势，胜率一度直奔90%。杨鼎新通过右下角的劫争紧紧追赶，丁浩黑245则找了个“损劫”，双方局势几乎逆转。不过杨鼎新在时间压力下未能把握机会，棋局进入官子阶段，黑小胜的局面已无悬念，最终黑棋半目胜出，丁浩也以2:0加冕。辛雯

## 中国男篮在沪备战世预赛

据新华社上海2月1日电 中国国家男子篮球队1日在上海市竞技体育训练管理中心基地开启新一期集训，备战2023年男篮世界杯亚大区预选赛第六窗口期比赛。

本次集训是主教练乔尔杰维奇上任后的第一期集训，球员们表达了对本次集训的期望。在上一个窗口期因伤不能出战的周琦此次健康回归。谈到与新任主教练即将开始的合作，周琦希望能尽快产生“化学反应”。

在世预赛窗口期集训保持“全勤”的王哲林表示，2016年里约奥运会中国队和塞尔维亚队被分在同一小组，时任塞尔维亚队主帅乔尔杰维奇给他留下了很深的印象。这一次能与“乔帅”合作，王哲林表示会积极配合。

许东远